



АНАТОЛИЙ ИВАНОВИЧ МУРАШКО (к 95-летию)

Анатолий Иванович Мурашко родился 29 апреля 1927 г. в пос. Березино Бегомльского р-на Минской обл.

С 1944 г. по 1951 г. служил в рядах Советской Армии.

В 1955 г. с отличием окончил гидротехнический факультет Белорусского политехнического института и затем работал там преподавателем. В 1957 г. стал аспирантом Белорусского НИИ мелиорации и водного хозяйства. В 1961 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук на тему «Исследование осадки торфяной залежи под влиянием ее осушения», а в 1972 г. – диссертацию на соискание ученой степени доктора технических наук на тему «Основы проектирования, расчетов и строительства горизонтального пластмассового дренажа в Белорусской ССР». В БелНИИМиВХ работал заведующим лабораторией пластмасс и стекломатериалов (1966–1972), заведующим лабораторией вертикального дренажа и новых материалов (1972–1976), заведующим отделом гидротехнической мелиорации (1976–1983).

С 1983 г. по 1990 г. Анатолий Иванович был директором Центрального научно-исследовательского института комплексного использования водных ресурсов (ЦНИИКИВР), одновременно в течение 1986–1988 гг. выполнял обязанности академика-секретаря Западного отделения ВАСХНИЛ, координировал работу научно-исследовательских и опытно-производственных учреждений сельскохозяйственного профиля на территории Беларуси и прибалтийских республик.

А. И. Мурашко – основоположник теоретических и практических основ проектирования, расчетов и строительства горизонтального пластмассового дренажа. Он руководил разработкой новых конструкций пластмассовых дренажных труб и защитных фильтрующих материалов, организацией их производства и внедрения на мелиоративных системах; теоретически обосновал и внедрил на болотах Полесья автоматизированные осушительно-увлажнительные системы на базе вертикального дренажа.

За почти тридцатипятилетний период научной деятельности Анатолий Иванович Мурашко подготовил более 20 кандидатов наук, опубликовал около 250 научных работ, в том числе монографии по проблемам мелиоративного строительства, получил 14 авторских свидетельств на изобретения.

Профессор (1974), член-корреспондент (1978), академик ВАСХНИЛ (1982), заслуженный деятель науки и техники Белорусской ССР (1987). Награжден орденом Трудового Красного Знамени (1986), 4 медалями СССР, Почетной грамотой Верховного Совета БССР, 5 медалями ВДНХ, золотой медалью имени академика А. Н. Костякова (1987).

А. И. Мурашко запомнился коллегам в высшей степени интеллигентным человеком, внимательным и чутким к коллегам, он по праву пользовался в коллективе большим авторитетом.

Светлая память об Анатолии Ивановиче Мурашко, талантливом ученом, скромном и тактичном человеке, навсегда останется в наших сердцах.